
Zastupitelé schválili 
rozpočet města  
na rok 2021
Bruntálští zastupitelé na svém 
zasedání v úterý 8. prosince schválili 
rozpočet města na příští rok. Pro 
dokument hlasovalo 22 z 24 přítomných 
zastupitelů. 

Více na str. 3

Miliony pro ZŠ Okružní: 
škola dostane nové 
učebny
Modernizace bruntálské ZŠ Okružní 
zdaleka neskončila loňským zateplením 
budovy. Letos škola dostane nové 
moderní učebny. Město totiž uspělo 
se svým projektem a získalo dotaci  
z Integrovaného regionálního 
operačního programu (IROP).

Více na str. 2

PinCity pomůže  
získat přehled  
o projektech města
Chcete mít přehled o realizovaných  
i plánovaných projektech města? Rádi 
byste představili vlastní záměr? Pak 
jste ideálním uživatelem nově spuštěné 
webové aplikace PinCity Bruntál. 

Více na str. 3

15. zasedání  
Zastupitelstva  

města Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se usku-

teční v úterý 9. února v zasedací místnos-
ti č. 108 v přízemí budovy A Městského 
úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude 
zahájeno ve 15.00 hodin. Přímý přenos 
můžete v uvedený termín sledovat pro-
střednictvím webových stránek města 
Bruntálu www.mubruntal.cz. 

V Bruntále začalo  
očkování proti covid-19 

Mezi prvními, kdo v Bruntále podstoupili vakcinaci proti covid-19, byli 
zdravotníci z Nemocnice AGEL Podhorská a také senioři a personál z Centra 
sociálních služeb pro seniory Pohoda.    

Vakcinace v bruntálské nemocnici 
začala v úterý 5. ledna. „Prvním na-
očkovaným zdravotníkem byl primář 
Interního oddělení Ľuboš Kuliha a dále 
pak další zdravotníci, kteří se starají  
o covid pozitivní pacienty. Zájem o oč-
kování v řadách zaměstnanců nemoc-
nice je vysoký. Mezi zájemci jsou také 
ti, kteří nákazu covid-19 již prodělali,“ 
informovala Petra Žváčková.

Plošné očkování zaměstnanců  
a klientů odstartovalo ve středu  
20. ledna také v Centru sociálních slu-
žeb pro seniory Pohoda, kde o vakci-
naci projevilo zájem 90 uživatelů ze 
112 a 61 zaměstnanců ze 113. 

Zde během podzimní vlny pande-
mie onemocnění covid-19 prodělalo 

šestnáct uživatelů služeb a osma-
dvacet zaměstnanců. V zařízení platí 
přísná opatření, jako je omezený kon-
takt s příbuznými, denně je sledován 
zdravotní stav personálu i uživatelů 
služeb, zaměstnanci jsou testováni  
v pravidelných sedmidenních interva-
lech, dbá se na zvýšenou hygienu, zří-
zena byla takzvaná covidová jednot-
ka a platí další mimořádná opatření. 
„Od vakcinace proti covid-19 očekává-
me zajištění ochrany před tímto one-
mocněním a zabránění šíření nákazy 
a hlavně zabránění přetížení akutních 
a intenzívních lůžek ve zdravotnických 
zařízeních,“ sdělila ředitelka Centra 
Pohoda Jarmila Šíblová.

 (zup)
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Zaměstnanci a klienti bruntálského Centra Pohoda měli možnost se nechat očkovat 
proti covid -19.							         Foto: zup
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STUDUJ 
DOMA!  

Druhý ročník projektu SPOLEČNĚ ZA VIZÍ BUDOUCNA je tady. 
Najdeš nás na webu, FB a IG jako 3strednibruntal. Pomůžeme ti vybrat 
tu pravou střední školu a můžeš s námi soutěžit o skvělé ceny! 
Gympl, Průmka nebo Učňák ... do čeho jdeš ty?
www.3strednibruntal.cz

Projekt podporují

STUDUJ V BRUNTÁLE!

gymbru.cz spsoa.cz

sosbruntal.cz

Knihy lze vracet přes schránku
Městská knihovna Bruntál má biblioschránku. Je umístěna 

před vstupem do knihovny. Slouží pouze k vrácení knih. Ty 
se dovnitř vkládají hřbetem napřed. Z čtenářských kont jsou 
odepsány následující pracovní den. Více informací najdete na 
www.mekbruntal.cz.   				              (zup)  
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Výherce kvízu z Vítkova uvažuje 
o studiu střední školy v Bruntále 

Honza Válek z 9. B ze Základ-
ní školy ve Vítkové už se těší 
z nového herního počítače. 
Vyhrál jej v kvízu pořádaném 
v rámci projektu Společně za 
vizí budoucna. Nyní mohou 
žáci 8. a 9. tříd soutěžit o iPho-
ne.

Honza Válek do Bruntálu 
dorazil v úterý 12. ledna, aby 
si převzal cenu, kterou vyhrál. 
Z herního počítače s našlapa-
ným výkonem, vychytaným 
monitorem a grafikou uzpů-
sobenou pro hraní her měl 
velkou radost. „O kvízu jsem 
se dozvěděl od naší paní uči-
telky. Odpovědět nebylo jedno-
duché, musel jsem informace 
dohledávat. Z počítače mám 
opravdu radost. Už jsem o kví-
zu řekl kamarádům a spolužá-

kům,“ řekl Honza Válek, který 
se nyní rozhoduje, na kterou 
střední školu půjde studovat. 
„Chtěl bych se věnovat infor-
matice, takže uvažuji o Střední 
průmyslové škole a Obchodní 
akademii tady v Bruntále,“ do-
dal Honza Válek. Myšlenkou  
o studiu v Bruntále mladík jis-
tě potěšil nejen starostu měs-
ta Bruntálu Petra Ryse, který 
mu cenu předával.   

Osmáci a deváťáci ze zá-
kladních škol v rámci projektu 
Společně za vizí budoucna 
soutěží o hodnotné věcné 
ceny. V lednu bude z odpově-
dí na kvíz vylosován výherce 
mobilního telefonu a v únoru 
se bude soutěžit o herní kon-
zoli.

 (zup)

Miliony pro ZŠ Okružní: škola dostane nové učebny

Předmětem projektu je vy-
budování čtyř odborných 
učeben odpovídajících sou-
časnému vývoji a moderním 
výukovým metodám pro 
praktické i teoretické vyučo-
vání. 

Učebny budou umožňovat 
rozšíření výuky o další formy 
výuky, přičemž cílem je ne-
jen zvýšit kvalitu vzdělává-
ní, ale také povzbudit zájem 
žáků o výuku cizích jazyků, 
technických a řemeslných 
oborů, přírodních věd a práci 
s digitálními technologiemi. 

Náplní stavebních prací 
bude zastřešení dvou atrií ve 
vnitrobloku, kde bude rea-

lizována učebna cizích jazy-
ků a učebna přírodních věd,  
a dále přístavba dvou učeben 
pro výuku pracovních čin-
ností. Součástí projektu bude 
vybavení učeben nábytkem, 
výukovými pomůckami, 
hardwarem a softwarem. Re-
alizace projektu má být do-
končena ještě letos. 

Celkové náklady jsou před-
pokládány ve výši 29 998 250 
korun, včetně DPH. Většinu 
(26 8998 425 korun) pokryje 
dotace IROP, zbytek uhradí 
z vlastních prostředků měs-
to. Rada města ve středu  
6. ledna schválila přijetí do-
tace, realizaci projektu i jeho 
spolufinancování. 

V loňském roce škola prošla 

modernizací, jejíž součástí 
bylo zateplení budovy a in-
stalace systému nuceného 
větrání, kdy celkové náklady 

přesáhly 40 milionů korun.  
V blízké budoucnosti se počítá 
také s obnovou sportovního 
prostranství u školy.              (JO)

Pokračování z titulní strany

Nové učebny budou odpovídat současnému vývoji a moderním 
výukovým metodám pro praktické i teoretické vyučování.

Honza Válek z Vítkova vyhrál v kvízu pořádaném v rámci projektu 
Společně za vizí budoucna herní počítač.  	                          Foto: zup
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Město chce strategii 
Smart City
Město chce mít vlastní stra-

tegii Smart City, která v sou-
ladu s uvedenou koncepcí 
ukáže, jak nejlépe rozvíjet 
technologickou infrastruk-
turu Bruntálu, například síť 
nabíječek, „chytré“ veřejné 
osvětlení, informační a tele-
komunikační sítě a podobně. 
Rada města ve středu 6. led-
na uložila vyhlásit výběrové 
řízení na zpracování strategie 
Smart City Bruntál. 

Studie nového atletického 
stadionu
Jedním z důvodů umístění 

projektovaného zimního sta-

dionu v Kavalcově ulici bylo 
ponechat území u stávající 
ledové plochy k možné bu-
doucí výstavbě atletického 
areálu, který Bruntálu zatím 
chybí. Město proto nyní, na 
základě usnesení rady města 
z 6. ledna, nechává zpraco-
vat zastavovací studii vybu-
dování atletického stadionu 
s běžeckým oválem o délce  
400 m a fotbalovou tréninko-
vou plochou v ulici U Stadio-
nu. Pokud město získá dotaci 
na atletický stadion z Národní 
sportovní agentury, nabízí se 
realizace způsobem „Design 
&  Build“, který může přinést 
významnou časovou úsporu.  

(JO)

Mějte přehled o projektech  
města, PinCity vám pomůže

Město webovou aplika-
ci PinCity Bruntál spustilo  
v polovině ledna 2021 s cílem 
posunout kupředu informo-
vanost lidí, více zapojit veřej-
nost do dění v Bruntále a také 
do plánování a tvorby budou-
cí podoby města. Do PinCity 
Bruntál můžete vstoupit na 
internetové adrese https://
bruntal.pincity.cz/. 

Základem PinCity je „chyt-
rá“ mapa, v níž je aktuálně 
zaneseno třiatřicet projektů. 
U každého je uveden název, 
stav, termín dokončení, reali-
zátor, rozpočet, zdroje finan-
cování a především popis. 

Informace o projektech jsou 
provázány s jejich umístěním 
na mapě PinCity, prezentací 
na webových stránkách měs-
ta, u řady projektů je také od-
kaz na videoreportáž, případ-
ně soubory ke stažení. 

Projekty budou postupem 
času doplňovány a informa-
ce aktualizovány. Neméně 
důležitou součástí aplikace je 
sekce „návrhy občanů“, kde 
se může každý uživatel po 
jednoduché registraci podělit  
o svůj nápad. 

„Prostřednictvím PinCity 
Bruntál chceme dát lidem mož-
nost okamžitě zjistit vše potřeb-
né o konkrétních projektech, 
získat přehlednou formou po-
třebné informace a zamyslet se 
nad dalšími možnostmi rozvo-
je města,“ řekl starosta města 
Bruntálu Petr Rys. 

„PinCity Bruntál obsahuje 
různé projekty, včetně těch 
plánovaných a realizovaných 
dlouhodobě, bez ohledu na ak-
tuální politickou reprezentaci. 
Zařazení jednotlivých projek-
tů a jejich rozdělení do témat 
koresponduje se strategickým 
plánem rozvoje města,“ dodal 
starosta.                                      (JO)

Bruntálští zastupitelé schválili rozpočet města na rok 2021

Rozpočet města na rok 2021 
je koncipován jako schodko-
vý, kdy příjmový schodek 
ve výši 36 milionů korun je 
vykryt výsledkem hospoda-
ření z minulých let. Výdaje  
a příjmy tak představují část-
ku 432,6 milionů korun. 

Na rozdíl od letošního roku, 
kdy bylo dokončeno něko-
lik větších investičních akcí, 
včetně zateplení ZŠ Okružní, 
revitalizace sídliště Květná  
či prodloužení cyklostezky  
v parku, bude příští rok ve 
znamení realizace řady men-
ších akcí a také projektových 
příprav akcí velkého rozsahu. 

Půjde především o pokra-
čující přípravy stavby zim-

ního stadionu v Kavalcově 
ulici, zpracování projektové 
dokumentace pro revitaliza-
ci území a přípravu zástavby 
lokality Za Mlékárnou či pro-
jekt přístavby saunové zóny, 
včetně výukového bazénu  
k bruntálskému Wellness 
centru.

S šesti miliony korun se  
v příštím roce počítá pro 
rozšíření pohřebiště na Uh-
lířském vrchu, konkrétně pro 
prodloužení kolumbária. 

Předpokládá se plošná 
oprava místní komunikace  
v Jiráskově ulici, včetně re-
konstrukce přilehlých chod-
níků, v objemu 4,5 milionu 
korun. 

Dalších 3,4 milionů korun je 
vyčleněno na zpevněné plo-

chy na nám. Jana Žižky – zde 
půjde o opravu chodníků  
a prostranství u farního kos-
tela a komunikace podél zá-
kladní umělecké školy.

Podobně jako v minulých 
letech jsou jednou z priorit 
města investice do základ-
ních a mateřských škol. Za 
celou řadu plánovaných vý-
dajů v této oblasti lze uvést 
například připravovanou vý-
stavbu odborných učeben 
ZŠ Okružní, kdy jsou v roz-
počtu vyčleněny tři miliony 
korun na předfinancování 
akce v případě poskytnutí in-
vestiční dotace.

Nemenší význam má v ob-
lasti vzdělávání projekt Síť 
školních podnikatelských 
inkubátorů. Na spolufinanco-

vání nákladů, z nichž většinu 
pokryje dotace, jsou v roz-
počtu vyčleněny čtyři milio-
ny korun.

„Příprava rozpočtu probíhala 
za ztížených a měnících se pod-
mínek. Museli jsme zohlednit 
nejen samotný negativní vývoj 
ekonomiky a nemožnost před-
vídat některé zásadní skuteč-
nosti, ale také fakt, že v koneč-
né fázi do přípravy vstoupilo 
projednávání daňového balíč-
ku, včetně návrhu na zrušení 
superhrubé mzdy a změny vý-
počtu daně z příjmů. Přesto se 
dá říct, že schválení rozpočtu je 
zárukou pokračování význam-
ných akcí v souladu se strate-
gickým plánem města v příštím 
roce,“ podotkl starosta města 
Petr Rys.                                   (JO)

Den vědy můžete sledovat  
do konce ledna online 

Bruntálští gymnazisté na-
točili bezmála padesát videí  
s různými vědeckými pokusy. 
Ty jsou nyní k vidění na webo-
vých stránkách školy. Mají 
nahradit tradiční Den vědy, 
který se kvůli koronavirové 
krizi nemohl na podzim usku-
tečnit.  

Všeobecné a sportovní 
gymnázium Bruntál předsta-
vuje veřejnosti vědu zábav-
nou formou už několik let. 
Tentokrát prostřednictvím vi-

deí, která je možné zhlédnout 
na webových stránkách školy 
www.gymbru.cz. Žáci pokusy 
a prezentace natáčeli během 
distanční výuky v rámci vý-
zvy Fyzika doma. Ve video-
téce jsou také pokusy centra 
Laborky.cz. Den vědy je na 
stránkách gymnázia k vidění 
do 30. ledna.  

Den vědy Všeobecné a spor-
tovní gymnázium Bruntál or-
ganizuje již sedmým rokem.    

(zup)

Potřebujete pomoci s registrací  
k očkování proti covidu-19?

Pokud vám bylo k 15. lednu 2020 více než 80 let a nemá 
vám kdo pomoci s vyplněním formuláře centrálního rezer-
vačního systému k očkování proti covidu-19, volejte na lin-
ky 554 717 111 a 156 Městské policie Bruntál a zanechejte 
zde telefonický kontakt. Poté vás budou kontaktovat pra-
covníci města, kteří vám s registrací pomohou. 

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Krátce
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Díky dotaci je kamerový systém 
opět efektivnější

Město Bruntál bylo opět 
úspěšné v dotačním progra-
mu Ministerstva vnitra ČR 
Podpora prevence krimina-
lity na místní úrovni 2020.  
V prosinci se tak podařilo 
získat dotaci na modernizaci  
a zefektivnění části stávající-
ho městského kamerového 
dohlížecího systému.

Projektem byla vyřešena vý-
měna zastaralé kamery umís-
těné na ulici Dlouhá, dále 
byla provedena moderniza-
ce a posílení přenosových 

tras a retranslačního uzlu na 
ulici Jiráskově a v rámci třetí 
části projektu byl vybudován 
optický spoj mezi budovou  
A a B Městského úřadu Brun-
tál, čímž došlo k dalšímu po-
sílení přenosu dat.

Celkové náklady projektu 
činily 387 200 korun , přičemž 
z výše uvedeného dotační-
ho programu bylo uhrazeno  
348 470 korun.

 Jana Michnová, 
Městský úřad Bruntál

Nepochopitelné: někdo záměrně 
poničil nové workoutové hřiště 

Ani ne měsíc po dokončení 
workoutového hřiště se na 
novém sportovišti v měst-
ském parku vyřádil vandal. 

Zatím neznámý pachatel 
přeřezal popruhy s gymnas-
tickými kruhy, které jsou jed-
ním z prvků sestavy workou-
tového hřiště. 

Ještě před dokončením hři-
ště loni v prosinci někdo po-

škodil pošlapáním schnoucí 
dopadovou hmotu, zhoto-
vitel však včasným zásahem 
stačil plochu opravit.

K podobné situaci došlo na 
konci letních prázdnin roku 
2019, kdy vandalové záměr-
ně zničili dvanáct dopravních 
značek na čerstvě dokonče-
ném veřejném dopravním 
hřišti u ZŠ Cihelní.                 (JO)

Na hřbitově je deska se jmény 
pohřbených rudoarmějců

U památníku osvobodite-
lům na městském hřbitově  
v Bruntále v minulých týd-
nech přibyla tabule se jmény 
padlých vojáků Rudé armády. 

Instalace žulové desky je vý-
sledkem úsilí pracovníků Vel-
vyslanectví Ruské federace  
v České republice, resp. za-
stoupení Ministerstva obrany 
RF pro vojensko-memoriální 
činnost, kteří několik let pra-
covali na zjištění jmen a osudů 
padlých sovětských vojáků. 

Na osm set rudoarmějců, 
kteří zemřeli během váleč-
ných operací na území okre-
su Bruntál, spočívá na měst-
ském hřbitově v Bruntále.  
S výjimkou několika důstoj-
níků však na památníku až 
dosud scházela jména vojáků. 
Většinu jejich jmen se podaři-
lo dohledat až po více než tři 
čtvrtě století od konce druhé 
světové války. 

Práce v archivech byla za-
vršena v loňském roce, kdy 
zástupci ruské ambasády 
požádali město o spolupráci 
a povolení instalace žulové 

tabule v souladu s  rusko-
-českou mezivládní dohodou  
o vzájemné údržbě válečných 
hrobů.

Samotné práce na instala-
ci tabule, sestávající z bloků 
na betonovém základu, byly 
provedeny v závěru loňského 
roku. Tabule obsahuje celkem 
sedm set jmen vojáků s ro-
kem jejich narození a datem 
úmrtí. Obnovou prošly také 
další prvky památníku. Nákla-
dy plně uhradila ruská strana. 

(JO)

Dopravních nehod bylo méně  
v kraji i v okrese Bruntál  

Policie České republiky zveřejnila statistiku dopravní 
nehodovosti v Moravskoslezském kraji za uplynulý 
rok. Na silnicích v okrese Bruntál vloni zahynulo pět 
lidí. Nejtragičtější nehoda se udála v únoru u Oborné.

Celková nehodovost je 
nižší než v předchozích le-
tech. Příčinou byl nouzový 
stav a omezení volného po-
hybu. Nechvalné prvenství 
v rámci Moravskoslezského 
kraje zaujímá Ostrava a nej-
nižší počet nehod byl vloni 
v okrese Bruntál.

Šoféři nejčastěji dopláce-
li na způsob jízdy, nedání 
přednosti a nepřiměře-
nou rychlost. Dva životy  
a zranění tří lidí si vyžádala 
únorová nehoda u Oborné. 
Žena ve Fabii nevěnovala 
dostatek pozornosti řízení 
a vjela do protisměru, kde 
se srazila s jiným vozidlem. 
Nehoda patří k nejtragič-
tějším v Moravskoslezském 
kraji, které se v roce 2020 

udály. Nejvíce havárií s ná-
sledkem smrti se v kraji 
odehrálo v červenci, a to 
sedm. 

Vlastní kolonku v policej-
ní statistice mají zranitelní 
účastníci provozu, jako jsou 
chodci, cyklisté a motor-
káři.  Vloni došlo v okre-
se Bruntál k 15 nehodám  
s účastí chodců, 37 s účastí 
cyklistů a na 46 kolizích se 
podíleli motocyklisté. Je-
den chodec a jeden motor-
kář havárii nepřežili. 

Dopravní policisté Morav-
skoslezského kraje se bu-
dou letos opět zaměřovat 
na prohřešky, jako je užívá-
ní telefonu za jízdy, způsob 
jízdy a nepřiměřená rych-
lost.                                      (zup)

Gymnastické kruhy na novém workoutovém hřišti v městském 
parku poškodil neznámý vandal. 		         Foto: Petr Mrkal

Nová tabule na městském 
hřbitově nese jména padlých 
rudoarmějců. 	          Foto: JO
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Poškození lipové aleje  
na Uhlířském vrchu

Pokud se chystáte na pro-
cházku do lipové aleje na 
Uhlířský vrch, budete nemile 
zaskočeni jejím stavem v hor-
ní části, která byla koncem 
loňského roku silnými větry 
hodně poškozená. 

Terén je v této části pokryt 
ulámanými větvemi. V koru-
nách svítí pahýly a visí v nich 
ulámané větve.  Jsou nevrat-
ně poškozené i některé nově 
vysazené lípy. Tato část aleje 
byla ještě nedávno chráněna 
blízkým lesním porostem, ale 
v důsledku kůrovcové kala-
mity došlo k odlesnění a tím 
k radikálnímu zhoršení stano-
vištních podmínek.

Prvotní záchranné práce  
k obnovení bezpečnosti pro-
vozu v aleji byly plánovány  
v týdnu od 11. ledna. Ošetře-
ní lipové aleje na Uhlířském 
vrchu v Bruntále se muselo 
odložit. Důvodem byla několik 

desítek metrů dlouhá ledová 
plotna v nejprudším úseku ko-
munikace vedoucí alejí, která 
neumožňuje bezpečné projetí 
techniky. To bude možné až 
po odměku nebo pokrytí plot-
ny vrstvou nového sněhu.

Jakmile bude moci do ale-
je vyjet plošina, budou od-
straněny visící větve a v ne-
zbytném rozsahu ošetřeny 
poškozené. V ošetření aleje 
bude město pokračovat až  
v červnu a červenci. Poškoze-
né nově vysazené lípy budou 
odstraněny a postupně na-
hrazeny novými.   

Za bezvětří by bezpro-
střední ohrožení občanům 
procházejícím cestou v aleji 
hrozit nemělo. Žádáme ale 
občany, aby alejí za větrné-
ho počasí neprocházeli kvůli 
vlastní bezpečnosti.

Blanka Skřivánková, 
Městský úřad Bruntál

Černý potok je nyní bez nánosů, 
ale i bez rybích úkrytů 

Ostrůvky hojně porostlé 
vegetací v Černém potoce  
v Lidické ulici jsou pryč. Po-
vodí Odry, státní podnik část 
koryta vyčistilo. Vybagrované 
nánosy budou odvezeny. Ob-
nova života v potoce nějakou 
dobu potrvá. 

Důvod čištění přibližně  
500 metrů dlouhého úseku 
Černého potoka v Lidické uli-
ci, které probíhalo v uplynu-
lých týdnech, byl především 
estetický. „K odstranění náno-
sů v korytě toku jsme přistou-
pili na základě žádostí občanů 
města, které nám byly předne-
seny prostřednictvím zástupců 
Městského úřadu Bruntál i přes 
skutečnost, že průtočná kapa-
cita koryta nebyla těmito ná-
nosy významně snížena. Bylo 
tedy provedeno vyčištění kory-
ta toku od nánosů a vegetace 
až na původní niveletu dna,“ 
sdělila Šárka Vlčková z podni-
ku Povodí Odry. 

Kromě rostlin, které se v pří-
padě velké vody zlomí nebo 
uplavou, byla odstraněna 
bahnitá suspenze, která vzni-
ká připlavením hlinitých čás-
tic z polí, silničních příkopů 
a vyústí městské kanalizace. 
Usazeninu tvořil z části také 
posypový materiál, který se 
používá při zimní údržbě ko-
munikací. 

Čištění koryta předcházely 
několikaleté administrativní 
přípravy. Mimo jiné také kvůli 
výskytu chráněných živoči-
chů, jako jsou mihule potoční 
a střevle potoční, bylo třeba 
práce správně načasovat. 
„Musela se slovit rybí obsádka. 
Díky příznivým klimatickým 
podmínkám a dostatku skrýší 
se potok v poslední době dost 
oživil. Například se slovilo asi 
pět set pstruhů v různých vý-
vojových stádiích. Zásah do 
koryta má velký vliv na život 
v potoce. Bude trvat měsíce, 
možná roky, než se navrátí do 
původního stavu,“ upozornila 
Hana Kutáčková z odboru ži-
votního prostředí, silničního 
hospodářství a zemědělství 
Městského úřadu v Bruntále.  

Čištění potoka v Lidické ulici 
bylo zahájeno 25. listopadu 
a ukončeno 8. prosince. Jed-
nalo se o první etapu prací. 
Hromady nánosů zůstanou 
uloženy na břehových hra-
nách, dokud dostatečně 
neproschnou. Druhá etapa, 
nakládka a odvoz nánosů, je  
v plánu v jarních měsících 
příštího roku.  Akce je hraze-
na z prostředků Povodí Odry, 
výše nákladů se pohybuje 
okolo 860 tisíců korun.

(zup)

Příběh vánočního stromu byl  
silnější, než se zprvu zdálo

Bruntálský vánoční strom pojmenovaný Jan z Roudna 
povýšili lidé svým hlasováním v internetové anketě na 
nejkrásnější v kraji.  

Doslova „klikací“ šílenství 
rozpoutala výzva na zpra-
vodajských stránkách www.
deník.cz, zveřejněná v sobotu  
12. prosince na facebooku 
Město Bruntál – město mezi 
horami a vodou. Lidé měli 
vybrat nejkrásnější vánoční 
strom v Moravskoslezském 
kraji. Konkurence byla veliká, 
zapojilo se 35 měst a obcí. 
Anketa umožňovala každé-
mu znovu hlasovat co 30 mi-
nut až do pátku 18. prosince.  
A bruntálští „klikali“, co to šlo, 
ve dne v noci. Ze soutěže se za 
krátkou chvíli stal velmi vyrov-
naný souboj mezi Bruntálem  
a Ostravou - Porubou. Bruntál-
ští „klikaři“ drželi noční služby 
a zapojovali i mimobruntálské 
příbuzné a kamarády. Dokon-
ce hlasovali spřízněnci i ze za-
hraničí. 

A podařilo se! Společnými 
silami a díky intenzivní a nápa-
dité kampani oddělení kultury 
Městského úřadu v Bruntále  
a podpoře vedení města Brun-

tálu vánoční strom Jan z Roud-
na zvítězil a stal se nejkrás-
nějším vánočním stromem 
Moravskoslezského kraje. „Je 
to pro nás velké zadostiučinění 
a současně mimořádný úspěch. 
Zadostiučinění proto, že před 
rokem byl náš vánoční strom 
doslova mediální otloukánek 
a v různých anketách končil na 
opačných pozicích, přestože byl 
hodnocen v ještě nedokonče-
né podobě. Letošní vítězství je 
pro nás o to cennější. A mimo-
řádný úspěch je to vzhledem 
k počtu hlasů, které náš strom 
získal. Svědčí to o tom, jak jsou 
lidé – žijící i nežijící v Bruntále – 
schopni se semknout a podpořit 
naše město. To je velmi důležité, 
protože nám všem to současně 
dává naději, že společně zvlád-
neme tuto náročnou dobu i dal-
ší výzvy,“ komentoval vítězství 
starosta Bruntálu Petr Rys, kte-
rému za skvělý souboj osobně  
poděkovala starostka pora-
žené Ostravy – Poruby Lucie 
Baránková Vilamová.           (zup)

Telefonní číslo na SENIOR TAXI:  

602 223 264

Povodí Odry nechalo vyčisti nánosy v korytě Černého potoka. 
      Foto: zup



Náš domov27. ledna 2021 6

Nemocných přibylo, nemocnice opět navýšila počet lůžek
Počet pozitivně testovaných na covid-19 v Bruntále začátkem ledna překročil tisícovku. Šíření onemocnění opět nabralo 
na intenzitě. Na situaci v Nemocnici AGEL Podhorská v Bruntále jsme se začátkem ledna zeptali člena představenstva 
nemocnice Jaromíra Souška. Rozhovor odráží stav k 8. lednu. 

Jaká je aktuální situace 
v bruntálské nemocnici  
v souvislosti s onemocně-
ním covid-19?  

„Nemocnice AGEL Podhorská 
v Bruntále rozšířila od 4. ledna 
počet lůžek pro COVID pacienty 
na 30, protože původní kapaci-
ta již nestačila. Počet obsaze-
ných lůžek se dynamicky mění, 
ale pohybujeme se na hranici 
obsazenosti všech lůžek. Na JIP 
byla vyčleněna původně 2 lůž-
ka pro COVID s umělou plicní 
ventilací, na konci roku 2020 
tam bylo z 8 lůžek 6 obsazeno 
pouze pacienty COVID+. Léčí-
me pacienty všech věkových 

skupin, převažují ale starší. Vět-
šina hospitalizovaných paci-
entů leží v nemocnici se závaž-
ným průběhem nemoci.“

Máte dostatek personálu?
„Velká nemocnost personálu 

v souvislosti s COVID nás po-
stihla v průběhu prosince. Nyní 
se jedná o jednotky nemoc-
ných s COVID.“ 

Aktuální situace má do-
pad i na pacienty s jinými 
obtížemi. Jaký?  

„Abychom mohli navýšit po-
čet COVID lůžek, museli jsme 
4. ledna uzavřít lůžkovou reha-
bilitaci v Rýmařově, abychom 
mohli tolik potřebný personál 

přesunout na COVID jednot-
ky do Bruntálu. Zároveň jsme 
potřebovali navýšit počet běž-
ných interních lůžek, takže jsme 
museli dočasně zastavit opera-
tivu v Bruntále a takto získali 
další lůžka pro interní pacienty. 
Všechny odborné ambulance 
fungují bez omezení.“

Od podzim v Bruntále fun-
guje odběrové středisko 
pro covid-19, jaká je jeho 
aktuální kapacita? 

„V novém roce jsme rozšíři-
li provozní dobu odběrového 
místa. PCR testy provádíme 
nyní v čase 7.00–11.00 a v čase 
11.00–15.00 provádíme anti-

genní testy pro veřejnost. Denně 
provedeme kolem 120 PCR testů 
a kolem 60 antigenních testů.“

Nemocnici AGEL Podhor-
ská v Bruntále zahájil vak-
cinaci zdravotníků, jaký má 
proběh?

„Vakcinace běží hladce, prv-
ních 36 dávek, které nám byly  
z Moravskoslezského kraje do-
ručeny, bylo aplikováno zdra-
votníkům, kteří se starají o CO-
VID pacienty. Dodávka vakcín 
by měla probíhat každé pon-
dělí, následně by měli být oč-
kováni další zaměstnanci, kteří  
o očkování projevili zájem.“ 

(zup)

Krnovská nemocnice po svátcích otevřela další covidovou jednotku 
Krnovské nemocnici, stejně jako dalším v republice, se kvůli nárůstům pacientů s covid-19 nedaří vrátit k běžnému 
provozu. Počty nemocných po svátcích opět narostly.   

Další covidovou jednotku 
museli ve Sdruženém zdra-
votnickém zařízení Krnov 
(SZZ Krnov) otevřít již před 
Vánocemi. „V praxi to zname-
nalo, že jsme kompletně změ-
nili služby a lidé, kteří měli mít 
o svátcích volno či dovolenou, 
museli do práce. Bohužel počty 
hospitalizovaných po svátcích 
narůstají ještě rychleji. Inten-
zivní lůžka na ARO a interní JIP 
jsou obsazena ze 100 procent  
a nezbylo nám než pro pacien-
ty s těžkým průběhem přidat 
další osmilůžkovou jednotku,“ 
sdělil v polovině ledna ředitel 

SZZ Krnov Ladislav Václavec. 
K 15. lednu bylo v krnovské 

nemocnici hospitalizováno 
na 80 pacientů se středně 
těžkým a těžkým průběhem 
onemocnění. Na nescho-
pence bylo 60 zaměstnanců, 
přibližně polovina s onemoc-
něním covid-19. V obdobné 
situaci ve stejném období 
se ocitly i další nemocnice  
v Moravskoslezském kraji.  
V některých pandemie ude-
řila mnohem silněji. „Situace 
u nás není růžová, ale další 
nemocnice v kraji prožívají to, 
co u nás bylo na podzim. Proto 

jsme se rozhodli, že pomůžeme 
nemocnici ve Frýdku-Místku  
a na následná lůžka vezmeme 
deset jejich necovidových paci-
entů,“ uvedl Ladislav Václavec. 

Na podzim se Sdružené 
zdravotnické zařízení Krnov 
potýkalo s velkým množ-
stvím pacientů i nedostatkem 
personálu. „Kromě zaplně-
ných covidových jednotek se 
postupně nákaza začala šířit  
i mezi personálem. V jednu 
chvíli jsme měli na neschopen-
ce či v karanténě až 120 za-
městnanců. Covidem si prošlo 
přes 300 zaměstnanců. I tak se 

našim zdravotníkům podařilo 
s vypětím všech sil poskyto-
vat akutní péči pacientům ze 
spádové oblasti a udrželi jsme  
v provozu i nejdůležitější am-
bulance,“ dodal Ladislav Vác-
lavec 

Situace se zlepšila koncem 
listopadu a nemocnice v Kr-
nově se postupně vracela  
k běžnému provozu. Jako 
jedna z prvních v Česku za-
čala opět s plánovanou ope-
rativou. Znova se zhoršující 
epidemiologická situace  
v regionu ale návrat k plnému 
provozu zastavila.                 (zup)

Záchranka vyjíždí mnohem častěji, situace v kraji je dramatická 
Zdravotnická záchranná služba (ZZS) Moravskoslezského kraje, podobně jako další ZZS napříč Českou republikou, 
aktuálně zaznamenává prudký nárůst výjezdové činnosti a je nucena navyšovat počet posádek, které jsou pro 
pacienty k dispozici. Situace je pro záchranáře v MSK již opravdu dramatická. 

Zatímco dlouhodobý prů-
měr činí okolo 330 výjez-
dů za čtyřiadvacet hodin,  
v posledních dnech se po-
čty pohybují okolo 400  
i 450. Rekordní přitom 
byla sobota 2. ledna, kdy 
záchranáři museli zvlád-
nout celkem 539 událostí, 
což znamenalo 65% ná-
růst. Průměrně nyní po-
sádky ZZS MSK vyjíždějí  
o 20–40 % více než obvykle. 

Z tohoto počtu jde denně 

o desítky, cca 50 pacientů, 
k nimž vyjíždíme již jako 
ke Covid pozitivním pře-
devším z důvodu zhoršení 
jejich zdravotního stavu. 
Každý takový pacient při-
tom znamená mnohem del-
ší dobu zásahu, protože je 
nezbytná následná dekon-
taminace posádky i zásaho-
vého vozidla. 

ZZS MSK již v jarních mě-
sících postavila do provozu, 
navíc dle aktuální potřeby, 

až pět posádek speciálně 
určených pro zásahy u Covid 
nemocných pacientů. Nyní 
bylo nutno posílit denní 
služby v rámci MSK o další 
čtyři posádky, aby bylo mož-
né nárůst událostí zvládat  
a zajistit poskytování před-
nemocniční neodkladné 
péče pacientům v našem 
kraji. Zajištění provozu je 
aktuálně velmi náročné  
a záchranná služba se dostá-
vá na hranici svých možností. 

Apelujeme proto na ob-
čany, aby využívali linky 
tísňového volání 155 a zdra-
votnické záchranné služby 
opravdu v akutních přípa-
dech. Stále běžně volají lidé 
s drobnými úrazy nebo sta-
vy, které jsou plně v gesci 
praktických lékařů. Takové 
zásahy jen dále navyšují již 
velmi obtížně zvladatelnou 
situaci. 

 Lukáš Humpl, 
mluvčí ZZS MSK
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Pomáhali muži zpět 
na lůžko
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. V noci 
na sobotu 28. listopadu se 
na městskou policii obrátila 
zoufalá žena, která potřebo-
vala pomoci se svým příbuz-
ným seniorského věku, jenž 
upadl a nemohl se dostat na 
lůžko. S pomocí strážníků se 
to podařilo. 

Po psovi neuklidil, 
dostal pokutu
V úterý 1. prosince ráno byli 

strážníci svědky situace, kdy 
se na veřejném prostranství 
v Dlouhé ulici vykálel pes, 
přičemž jeho majitel tuto 
skutečnost ignoroval a ex-
krement se ani nepokusil 
sebrat. Strážníkům řekl, že 
u sebe neměl sáček a že „to 
tady stejně nikdo po psech 
neuklízí“. Zaplatil pokutu za 
znečištění veřejného pro-
stranství.

Opilý muž kopal do dveří
Ve čtvrtek 3. prosince od-

poledne strážníci reagovali 
na oznámení o muži, který 
kopal do dveří bytu v domě 
na tř. Obránců míru. Dotyčný 
hlídce nepředložil občanský 
průkaz a odmítal sdělit svoji 
totožnost, z důvodu jejího 
prověření byl proto přepra-
ven na obvodní oddělení 
Policie ČR. Jelikož byl silně 
podnapilý (3,03 promile), pu-
toval na záchytku do Opavy. 
Správní orgán jej předvolá 
kvůli několika přestupkům, 
včetně způsobené škody na 
majetku. 

Pacient odmítal zůstat 
v nemocnici
V pátek 11. prosince večer 

požádal strážníky o pomoc 
personál bruntálské nemoc-
nice. Jeden z pacientů si 
nenechal rozmluvit pokusy  
o opuštění nemocnice, ačko-
liv jeho stav bezpodmínečně 
vyžadoval setrvání v hospi-
talizaci. S přispěním městské 

policie se nakonec podařilo 
pacienta v nemocnici udržet. 

Hlasitou zábavou rušili 
noční klid 
Zdaleka nejčastějším pře-

stupkem v období mezi  
21. prosincem a 3. lednem 
bylo rušení nočního klidu. 
Strážníci jej zaznamenali  
v ulicích Nádražní, Rýmařov-
ské, Dlouhé, Na Kopečku,  
9. května a opakovaně pak  
v ulici Uhlířské, Květné, Jese-
nické. Zpravidla šlo o hlasitou 
zábavu v bytech, kdy v jed-
nom případě činila hladina 
intenzity zvuku v okolí bytu 
až 74 dB. V jiném případě se 
bujaře oslavoval „příchod 
Nového roku“ ve čtyři hodiny 
ráno – ovšem už 31. prosince. 
Většinu přestupků strážníci 
řešili uložením pokuty. 

Samotná silvestrovská noc 
byla z pohledu městské po-
licie relativně klidná, práci 
však strážníkům přidělaly 
vyostřené rozepře v domác-
nostech, k nimž byli vícekrát 
voláni na Nový rok. 

Bála se o souseda, 
který neotevíral
V sobotu 2. ledna odpoled-

ne městští policisté reagova-
li na volání ženy, která měla 
obavy o svého souseda, když 
muž trpící zdravotními pro-
blémy o sobě nedával vědět. 
Jelikož nereagoval na klepání 
a zvonění, museli byt otevřít 
za přítomnosti městské po-
licie hasiči. Naštěstí se uká-
zalo, že dotyčný pouze spal  
a nebyl ohrožen na životě. 

Automat na svíčky 
někdo vykradl
V pondělí 4. listopadu stráž-

níci přijali informaci, že ně-
kdo měl ukrást mince z auto-
matu na svíčky na městském 
hřbitově. Vzhledem k charak-
teru činu strážníci věc předali 
Policii ČR. 

Za noční procházku 
zaplatili 
Sankce za porušení zákazu 

nočního vycházení stráž-
níci uložili v noci na neděli  
29. listopadu. Hlídka v Dlou-
hé ulici potkala v jednu hodi-
nu ráno čtveřici mladíků: tři  
z nich dostali pokutu, zatímco 
čtvrtý s pokutou nesouhlasil, 
takže jej předvolá správní or-
gán, který může rozhodnout 
o uložení vyšší sankce. Také  
v noci na pátek 8. ledna měst-
ská policie zaznamenala dva 
případy porušení platného 
zákazu nočního vycházení.  
V obou případech se jednalo 
o dvojice mladých kamarádů, 
kteří byli na návštěvě u zná-
mých. Všichni na místě zapla-
tili uložené pokuty. 

Muž neměl kde spát, 
ustlal si ve sklepě
V pátek 8. ledna strážní-

ci reagovali na oznámení  
o muži, který měl přespá-
vat ve sklepních prostorách 
domu v Rýmařovské ulici. 
Hlídka dotyčného zastihla 
před domem, přičemž do-
tyčný argumentoval, že není 
z Bruntálu a neměl kde spát 
– přijel sem oslavovat návrat 

příbuzných z výkonu trestu, 
ale z bytu hostitelů odešel 
po hádce. Nakonec z Bruntá-
lu odcestoval domů. 

Otevřená auta se řeší 
i v zimě
Ani v zimních měsících 

nejsou výjimečné případy, 
kdy motoristé zapomenou 
uzavřít zaparkovaná vozidla. 
Jednu takovou situaci stráž-
níci řešili v minulém týdnu  
v ulici U Hřiště. Podařilo se 
jim sehnat telefonní číslo 
majitele vozidla, který si poté 
auto řádně zabezpečil. 

Pes uběhl ze strachu 
kilometry 
V sobotu 16. ledna dopo-

ledne se k chodkyni pod 
Uhlířským vrchem přidal vol-
ně pobíhající pes. Přivolaní 
strážníci dle známky zjistili, 
že pochází z Široké Nivy. Ješ-
tě ten den se o psa přihlásila 
žena, která jej měla na sta-
rosti. Vysvětlilo se, že zvíře se 
ztratilo poté, co prchalo před 
hlukem bouchající pyrotech-
niky. 

Informační servis Městské policie Bruntál

Aktuální informace z dění ve městě vždy na www.mubruntal.cz

Zatoulaná ovce v Bruntále zapříčinila pozdvižení 10. prosince. Po-
bíhala po ulici Dr. Beneše, kolem Billy a dostala se až k Petrinu, kde 
už ji začali nahánět strážníci. Ovce se nedala chytit. Zvíře pelášilo 
Zeyerovou ulicí mezi jedoucími vozidly kolem Kobylího rybníka, 
okolo úřadu práce a dále Mlýnskou ulicí ke středu města. Nako-
nec strážníci zvíře obklíčili v Revoluční ulici, kde se jednomu z nich 
povedlo skokem chytit zvíře za nohu, zatímco další strážníci zvíře 
doslova zalehli, znehybnili a společnými silami naložili do služeb-
ního vozu. Zvíře si pak převzal soukromý zemědělec.    Foto: archiv

Strážníci honili po městě  
zatoulanou ovci
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Oddělení kultury informuje majitele 
zakoupených vstupenek a abonentek
Zakoupené vstupenky i abonentky 

na neuskutečněná divadelní před-
stavení zůstávají v platnosti.  Bude-
me upřesňovat náhradní termíny  
a také termíny, do kterých bude 
možné zakoupené vstupenky pří-
padně vrátit. Pokud vám náhradní 
termín nebude vyhovovat nebo 
máte jiný důvod, existuje možnost 
vrácení vstupného i nyní. 

Možnost vrácení vstupenek 
i abonentek
Veškeré zakoupené vstupenky  

(v divadle, v Městském informačním 
centru, on-line) a také abonentky na 
roční, podzimní či jarní předplatné 
máte možnost vrátit po telefonické 
domluvě v kanceláři předplatného 
v divadle. Kontaktujte paní Romanu 
Hlouškovou, tel.: 554 706 507, e-mail: 
predprodej@mubruntal.cz. Každá 

žádost bude vyřešena individuálně.  
Pokladna a kontakty
Pokladny v divadle a také Městské 

informační centrum jsou vzhledem 
k aktuální epidemiologické situaci 
dočasně uzavřeny. Veškeré infor-
mace divákům rádi poskytneme na 
telefonu 554 721 765 v pracovních 
dnech od 8 do 15 hod. a v pátek od  
8 do 13 hod. nebo na e-mailové 
adrese: predprodej@mubruntal.cz 
nebo divadlo@mubruntal.cz

O dalším postupu vás budeme in-
formovat dle aktuálního vývoje situa-
ce.  Nezbývá nám než doufat, že nám  
i nadále zachováte svoji přízeň a spo-
lečně si v budoucnu užijeme odlože-
né kulturní zážitky. Děkujeme vám za 
trpělivost a pochopení. 
Za oddělení kultury Dita Dulovcová, 

Městský úřad Bruntál

Městský ples letos  
v březnu nebude

Město Bruntál rozhodlo, že v letošním 
roce nebude pořádat tradiční reprezentač-
ní městský ples. Měl se konat 6. března. Dů-
vodem je stále trvající nepříznivá situace  
v souvislosti se šířením nemoci Covid - 19 
a omezením, které vyplývá z opatření ke 
snížení zdravotního rizika. 

Loni 7. března se konal 26. ročník městské-
ho plesu a byl poslední větší společenskou 
událostí ve městě. Pak od 12. března bylo 
jejich konání kvůli opatřením proti šíření ne-
moci Covid -19 zrušeno. V rozpočtu oddělení 
kultury budou finanční prostředky využity 
na další kulturní akce plánované během le-
tošního roku. 

Dita Dulovcová
Městský úřad Bruntál

Pomoc seniorům do Pohody přichází z mnoha stran 
Nad Centrem sociálních služeb pro seniory Pohoda Bruntál bdí řada strážných andělů, kteří se snaží v této nelehké době 
pomoci, jak mohou. Ze školy Petrin věnovali seniorům nové teploměry, díky sbírce z podnětu bruntálského rodáka 
žijícího v Rakousku mělo Centrum Pohoda k dispozici vhodnější respirátory. 

Pandemie onemocně-
ní covid-19 ovlivňuje život  
v Centru sociálních služeb pro 
seniory Pohoda Bruntál s ne-
milosrdnou razancí. Centrum 
dlouhodobě trápí nedostatek 
personálu i náročná administ-
rativa. Současná situace si vy-
žaduje řadu úkonů vyplývají-
cích z testování zaměstnanců, 
klientů a návštěv, doplňování 
ochranných pomůcek a shá-
nění financí na pokrytí zvý-
šených nákladů na provoz 
centra, zpracovávání hlášení  
a mnoho dalších činností. 
Také omezení kontaktů klien-
tů s příbuznými nepomáhá. 
Radost proto působí jakákoliv 
snaha pomoci. 

A právě s touto myšlen-
kou věnovali 12. ledna za-
městnanci ZŠ Bruntál, Školní 
2 – Petrin Centru Pohoda 
tři bezkontaktní teploměry  
s LCD a dárkový balíček s čaji 
a vitamíny pro seniory. „Jsem 
pyšná na náš tým, že opět uká-
zal svou profesionální a lidskou 
kvalitu. Spolupráce s Centrem 
Pohoda je mnohaletá, nejen 
že tam chodí školní sbor pravi-
delně vystupovat, ale také náš 
Školní žákovský parlament re-
alizuje pro seniory velmi krásné 
projekty,“ sdělila ředitelka ško-

ly Milena Zatloukalová. 

Pomoc před časem dorazila 
dokonce i z Rakouska. Brun-
tálský rodák Aleš Ullmann, 
kaplan v městečku Perchtold-
sdorf poblíž Vídně, se na farní 
radě zmínil, že by domov pro 
seniory v Bruntále potřebo-
val respirátory FFP 3. „Bylo to  
v době, kdy se respirátory FFP 3 
bez výdechového ventilu špat-
ně sháněly. Farníci okamžitě 
uspořádali sbírku, aby pomohli 
domovu v rodném městě jejich 
oblíbeného kaplana. Šlo to 
opravdu velice rychle. Materiál 
byl dopraven přes naši pracov-
nici paní Janu Mackovou, která 
je maminkou pana Ullmanna, 
přímo až k nám,“ vyprávěla ře-
ditelka Centra Pohoda Jarmila 
Šíblová.  

Poděkování si zaslouží také 
dobrovolníci z mezinárod-
ní humanitární organizace 
ADRA a středoškolští studenti 
povolaní k pomoci Moravsko-
slezským krajem. „Šlo o čtyři 
studenty a pět dobrovolníků 
z organizace ADRA, kteří pra-
covali s nasazením bez ohledu 
na nějaké překážky. Nebáli se 
postavit této výzvě. Byla s nimi 
velice dobrá spolupráce. Pomá-
hali například měřit klientům 

teplotu, podávali nápoj a vy-
konávali další úkony, čímž více 
otevřeli ruce našim zaměst-
nancům, kteří se mohli věnovat 
jiné, nezbytně nutné činnosti,“ 
pokračovala ředitelka Centra 
Pohoda Jarmila Šíblová. 

Jsou ale i mnozí další, jejichž 
péče o seniory v Centru Po-
hoda se zdá býti jindy běžná, 
ale v současné době mno-
hem více potřebná a nedoce-
nitelná.  

„Chtěla bych poděkovat touto 
cestou zřizovateli městu Brun-
tálu za výbornou spolupráci, 
zaměstnancům Centra sociál-
ních služeb za jejich vytrvalost 
a osobní nasazení, za ochotu 
pracovat s rizikem v COVID jed-
notce, kterou jsme zřídili. Bez 
obětavého personálu bychom 
situaci určitě nezvládali. V ně-
kterých situacích jsme měli vy-
čerpány i své rezervy a bylo to 
velmi těžké zorganizovat služ-
by tak, aby nedošlo ke snížení 
kvality poskytovaných služeb. 
Poděkování patří uživatelům 
a rodinným příslušníkům, že 
respektovali vydaná opatření i 
přes to, že to u některých zna-
menalo několikaměsíční od-
loučení od svých blízkých. 

Chtěla bych podtrhnout velmi 

kvalitní spolupráci s praktic-
kými lékaři. Velké poděkování 
patří našemu závodnímu lékaři 
Janu Vaňkovi za péči o zaměst-
nance Centra Pohoda a lékař-
kám Evě Vaňkové a Janě Kopři-
víkové za péči o naše uživatele 
přímo u lůžka.

Musím také zmínit spoluprá-
ci s lékárnou, s panem Petrem 
Byrtusem a paní Marcelou 
Suchou, protože jejich rychlé 
reakce na zajištění potřeb léků  
a zdravotnického materiálu 
jsou opravdu k nezaplacení,“ 
dodala ředitelka Centra Po-
hoda Jarmila Šíblová.                   

(zup)

Díky Aleši Ullmannovi získalo 
Centrum Pohoda lepší respirá-
tory.                                Foto: archiv  



Malí herci z mateřské školky na Sladov-
nické ulici při vánoční besídce.

Česká tradice se vrátila i do mateřských školek
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V podzimním čísle Našeho domova při připomínce 30 let od prvního vydání zpravodaje jsme vám slíbili, 
že vám ukážeme zajímavosti z dobového tisku. V průběhu roku budeme zveřejňovat zprávy z těch 
nejstarších čísel, které máme v redakci uloženy. Budeme vybírat témata, která dle našeho úsudku stojí 
za to připomenout. Při jejich čtení a zkoumání prosím vzpomínejte na atmosféru doby, ve které záznamy 
vznikly a buďte prosím shovívaví. 

(zup)    

Náš domov č. 1., vyd. 16. ledna 1991.

(IH)

Karel Alexandr Lotrin-
ský (*1712 Lunéville, † 1780 
Tervuren), vévoda lotrinský,  
52. velmistr Řádu německých 
rytířů (1761–1780), pátý syn 

Leopolda Josefa Lotrinské-
ho a Marie Alžběty Charlotty 
Orléanské, bratr císaře Fran-
tiška I. Štěpána Lotrinského. 
Od roku 1749 byl guverné-

rem v Rakouském 
Nizozemí. Jako velitel 
habsburských vojsk 
utrpěl ve válkách  
o dědictví rakouské 
i v sedmileté válce 
řadu porážek. S jeho 
jménem je spojována 
přestavba bruntál-
ského zámku i obno-
va farního kostel po 
požáru v roce 1764. 
K rozkvětu řádových 
panství ve 2. polovině 
18. století došlo díky 
působení Maxmiliána 
Xavera z Riedheimu, 
kterého jmenoval 
místodržícím. 

Maxmilián Xa-
ver z Riedheimu  
(Maxmilian Xaver von 

Riedheim, * 1723, † 1798 
Eichstätt), domácí kom-
tur v Bruntále (1757–1770),  
11. místodržící Řádu němec-
kých rytířů na panstvích 
Bruntál a Sovinec (1770–
1797), členem řádu od roku 
1747. Tento skvělý organizá-
tor a schopný hospodář, 
který přes nesnáze způ-
sobené válečnými kon-
flikty a přírodními kata-
strofami (např. hladomor 
v roce 1771) dokázal obě 
řádová panství úspěš-
ně ekonomicky rozvíjet. 
Zasloužil se o přestavbu 
bruntálského zámku do 
podoby, kterou si za-
choval do dnešních dnů, 
dostavbu poutního kos-
tela na Uhlířském vrchu 
i o založení čtyřřadé li-
pové aleje v roce 1766, 
která dodnes cestu ke 
kostelu z Bruntálu lemu-
je. Díky Maxmiliánu Xa-
veru z Riedheimu začaly 

být systematicky využívá-
ny léčivé prameny v údolí 
Bílé Opavy mezi hutěmi  
v Hubertově a hutní osadou 
Ludvíkov, čímž byl vytvořen 
předpoklad pro vznik lázní 
Karlova Studánka.


Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              169. část

Osobnosti nejstarší historie města, 9. díl 
Text: Tomáš Niesner, foto: Ľubica Mezerová

Karel Alexandr Lotrinský. Karel Alexandr Lotrinský.
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Ozvěte se, pokud jste při úklidu našli nepotřebný fotoaparát 
Pokud jste našli při vánoč-

ním úklidu starý fotoaparát, 
nemusíte jej vyhazovat. Mů-
žete pomoci rozšířit sbírku 
fotoaparátů Klubu Za starý 
Bruntál.  

Sbírka fotoaparátů Klubu Za 
starý Bruntál vznikla nepláno-
vaně. „Tyto záležitosti vznikají 
často mimo naši vůli. Třeba 
tak, že někdo přijde a řekne, že 
zdědil fotoaparát, který je mu 
líto vyhodit a jestli si ho nechce-
me vzít. A my řekneme ano,“ 
řekl předseda Klubu Za starý 
Bruntál Pavel Rapušák, který 
přístroje ochraňuje ve skříni 
ve své garáži. 

Sbírka nyní čítá 99 fotoapa-
rátů. Lze zde najít přístroje 
deskové, filmové i digitální. 
„Máme fotoaparát vyrobený 
před rokem 1900 a také posled-
ní digitální zrcadlovku Pentax 
starou čtyři léta. Přístroj ma-
jitelce spadl a oprava by byla 
dražší než pořídit nový. Sbírka 
zatím nemá hlavu ani patu. 
Spíš jde o přehled různých typů, 

ukázka toho, co se vyrábělo.  
Z některého období máme těch 
fotoaparátů více, z jiných zase 
nic,“ pokračoval Pavel Rapu-
šák. 

Zda jsou všechny přístroje 
funkční, to je těžké říci. Někte-
rým chybí baterie. Část jich 
ale určitě funguje. „Celá řada 
kinofilmových přístrojů vyro-
bených po roce 1940 je funkč-
ních. Horší to je s fotoaparáty 
prvorepublikovými a těmi star-
šími, kdy u mnohých dochází 
ke slepnutí objektivu. Vosk, 
kterým byly objektivy lepené, je 
zamlží. Okem to není vidět, ale 
fotografie vypadá jak vyfoce-
ná přes nějaký tečkovaný filtr,“ 
uvedl Pavel Rapušák. 

Většina fotoaparátů je daro-
vaná. Každý přístroj je opat-
řený lístkem s informacemi  
o jeho dárci pro případ, že by 
jej chtěl zpět. „Vše je založeno 
na absolutní dobrovolnosti. 
Doteď jsme povědomí o sbír-
ce nijak nerozšiřovali. Ale nyní 
nás napadlo dát vědět, proto-

že v této době mají lidé trochu 
jiné starosti a uklízejí doma.  
A protože víme, že tyto věci pak 
mohou končit na skládkách  
a ve sběrnách, tak jsme zkusili 
udělat výzvu přes naši členskou 
základnu a přes přátele Klubu 
za Starý Bruntál, kdy jsme je 
požádali, pokud by k takovým 
věcem přišli, že by nám je mohli 
nabídnout,“ pokračoval před-
seda Klubu Za starý Bruntál.  

Potenciální dárci fotoapa-
rátů mohou Klub Za starý 

Bruntál kontaktovat pro-
střednictvím e-mailové ad-
resy rapusak.pavel@seznam.
cz nebo telefonního čísla  
731 461 961.  

Klub Za starý Bruntál sou-
časně řeší, kam ve městě sbír-
ku umístit, aby byla přístupná 
také veřejnosti. „Nějaká myš-
lenka existuje, ale momentál-
ně nemáme jasnou představu, 
kde by mohla sbírka skončit,“ 
dodal Pavel Rapušák.

 (zup)

František Josef z Thürheimu (Franz Joseph von 
Thürheim, * 1740 Linec, † 1824 Vídeň), 12. místodr-
žící Řádu německých rytířů na panstvích Bruntál  
a Sovinec (1797–1806), byl členem řádu od roku 
1769. Podobně jako jeho předchůdce podporoval 
tento místodržící podnikatele z řad měšťanstva. 
Zvláštní přízni se těšil bruntálský podnikatel a poz-
dější starosta Cyril Riedel (1766–1839), který postavil 
prosperující továrnu na houně. Místodržící byl mi-
lovníkem věd a umění, v roce 1801 založil na zámku 
knihovnu, vedl vlastní malou kapelu a v roce 1798 
angažoval bruntálskou Schlichtigovu a Kronesovu 
divadelní společnost, která realizovala svá předsta-
vení v zámeckých prostorách až do roku 1806.

Pavel Rapušák se sbírkou fotoaparátů.                                        Foto: zup



Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              169. část

Maxmilián František Ra-
kouský (* 1756 Vídeň, † 1801 
Hetzendorf), arcivévoda ra-
kouský, místodržící v Uhrách, 
arcibiskup kolínský, biskup 
münsterský, 53. velmistr Řádu 
německých rytířů (1780–1801), 
nejmladší potomek císaře 
Františka I. Štěpána Lotrinské-
ho a královny Marie Terezie, 
bratr císařů Josefa II. a Leo-
polda II.  Původně předurčen 
pro vojenskou dráhu, po těž-
kém onemocnění vychováván  
k duchovnímu stavu. Do řádu 
ho v roce 1769 přijal jeho strýc 
velmistr Karel Alexandr Lot-
rinský. Je označován za zakla-
datele dnešní Karlovy Studán-
ky – na popud místodržícího  
Maxmiliána Xavera z Riedhei-
mu nechal v roce 1780 provést 
analýzu místních pramenů  
a nad Lesním pramenem, pře-
jmenovaným na Maxmiliánův, 
dal postavit přístřešek. V násle-
dujících letech byly postaveny 
první lázeňské budovy, z nichž 
se zachovaly pouze dnešní 
domy Odra a Praděd.
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Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis JUDr. Jana Brothánka

Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek 

XIV. Před bouří zdánlivý klid

Dlouho očekávaná řeč říš-
ského kancléře Adolfa Hitlera 
v Norimberku v pondělí dne 
12. září 1938 byla v Bruntále 
poslouchána snad veškerým 
českým i německým obyva-
telstvem. Již dlouho před ur-
čenou hodinou seděli všichni 
u svých amplionů a netrpělivě 
očekávali, co se dozví nového. 
Kancelář civilních strážníků 
státního policejního úřadu  
v Bruntále, v níž se nalézal 
úřední rozhlasový přijímač, 
byla doslovně nabita nedočka-
vými úředníky z celé úřední 
budovy. Konečně ujal se slova 
kancléř Adolf Hitler. Všichni 
napjatě poslouchají, aby ani 
jediné slovo jim neušlo. Jest 
dobře rozuměti. Konečně jest 
kancléř Hitler u konce své 
řeči. Dlouhotrvající potlesk  
a hromové „Sieg Heil“ jest ješ-
tě z amplionu dlouho slyšeti.  
A již se opět rozcházíme, každý 
za svojí prací a každý s různými 
pocity. Řeč nezanechala u nás 
hlubšího dojmu, neočekávali 
jsme vlastně nic jiného. Usmí-
vali jsme se, spoléhajíce na své 
spojence a jsouce jakoby opiti 
vědomím naší síly. Vždyť jsme 
věřili na slovo našim vedoucím 
politikům! Věřili jsme všichni 
neochvějně svým spojencům 
a hlavně Francii, k níž všichni 
Češi chovali již přes půl století 
svoje nejvřelejší sympatie.

Byli jsme všichni nadšeni  
a připraveni ke všem obětem, 
které bude snad od nás vlast 
žádati. Byli jsme po této řeči 
kancléře Hitlera přesvědčeni, 
že musí nevyhnutelně dojíti 
k válce, poněvadž dle našeho 
názoru nebylo již možno jiným 
způsobem řešiti danou situaci 
a přivésti odbojné Henleinov-
ce k rozumu. Všichni bruntálští 
Češi věřili v totéž a byli dobré 
a nadšené nálady. V Národním 
domě se o této řeči dlouho de-
batovalo a starý Tunis měl prý 
při tom dobrý příjem.

Tím více však zapůsobila tato 
norimberská řeč na bruntálské 
Němce. Všichni asi do jednoho 

ji poslouchali. Jejich nadšení  
a sebevědomí vyvrcholu-
je. Museli mu dáti nějakým 
způsobem průchod. Rázem 
byli na ulici. Po řeči shluklo se  
v Bruntále asi 400 nadšených 
henleinovců a prošlo v průvo-
du městem za zpěvu němec-
kých nacionálních písní a stá-
lého provolávání „Sieg Heil“. 
Nebyli v tom rušeni, neboť 
bezpečnostní stráž zůstala po-
dle přiděleného příkazu na po-
licejní strážnici, aby nedošlo ke 
konfliktu a násilnostem. Bylo 
to také v příštím čísle bruntál-
ského periodického časopisu 
„Freudenthaler Zeitung“ 48 
vděčně kvitováno. Za tehdejší 
situace a všeobecného napětí 
nebyl by již nějaký úřední zá-
krok v této noci účelný. Brun-
tálští henleinovci prošli v prů-
vodu několik hlavních ulic.

Když šli demonstranti ko-
lem budovy německého re-
álného gymnasia, zastavili se  
a provolávali hlasitě, že chtějí 
na německém gymnasiu ně-
meckého školníka. Na tomto 
ústavě působil totiž asi tři roky 
jako školník československý le-
gionář Zágora, který se zúčast-
ňoval menšinářského života, 
což bylo ovšem bruntálským 
Němcům solí v očích. Chtěli 
se ho za každou cenu zbaviti 
a rozšířili o něm dokonce ne-
pravdivou zprávu, že přecho-
vává ve svém bytě třaskaviny, 
aby ústav mohl ve vhodné 
chvíli vyhodit do povětří. Nad-
šeni norimberskou řečí, zade-
monstrovali si tedy bruntálští 
Henleinovci i proti českému 
školníku Zágorovi. Od té doby 
říkávalo se pak v Bruntále iro-
nicky, že odstranění Zágory  
z německého gymnasia jest 
jedenáctý Karlovarský poža-
davek SdP.

Po tomto extempore před 
německým gymnasiem, při 
němž však nedošlo k poruše-
ní veřejného pořádku a klidu, 
se demonstranti sami rozešli, 
aniž došlo k násilnostem, jako 
na některých místech Čech, 
jak jsme se pak o nich druhý 
den dozvěděli z radia i novin. 
Ani na jiných místech bruntál-
ského okresu nedošlo v tuto 

noc a z tohoto podnětu nikde 
k porušení veřejného pořádku 
a klidu.

Druhého a třetího dne do-
chází kusé radiové zprávy  
o incidentu v Chebu a jinde  
a o vyhlášení stanného práva 
nad 8 a později 12 politickými 
okresy v Čechách. V zemi Mo-
ravskoslezské nebylo stanné 
právo vyhlášeno v této době 
nikde. Na všech místech byl 
ještě zachován klid a nebylo tu 
zapotřebí podobného drastic-
kého prostředku.

Na německém reálném 
gymnasiu v Bruntále dochází 
v tomto týdnu ke stávce stu-
dentů vyvolanou rovněž stra-
nou SdP a poplašnými zprá-
vami, které byly jejími členy 
s průhlednými úmysly tajně 
rozšiřovány. Jako důvod bylo 
uváděno, že školník Zágora 
má v bytě třaskaviny. Mělo se 
takovýmto způsobem působit 
na zemskou školní radu, aby 
nařídila přeložení školníka Zá-
gory z Bruntálu. Okresní úřad 
zasílá do jeho bytu zvláštní 
komisi, v níž byli zastoupeni  
i rodiče studentů, zástupci SdP 
a městské rady. Důkladně pá-
tráno v bytě po třaskavinách, 
ale marně. Třaskavin tam ne-
bylo, jak se rodiče dětí o tom 
sami přesvědčili. Přesto školní 
stávka trvá celý týden dále. 
Snad i málo energické vystou-
pení ředitele ústavu Dr. Me-
isnera a henleinovské smýšlení 
převážné většiny profesorské-
ho sboru tomu napomáhá.

Teprve v pondělí dne 19. září 
1938 jest na tomto ústavě nor-
málně vyučováno.

Současně však stávkuje se  
i na německé chlapecké obec-
né a měšťanské škole v Brun-
tále, umístěné v budově bý-
valého Piaristického kláštera. 
Jako důvod ke školní stávce na 
těchto školách bylo uváděno, 
že prý posádkové velitelství 
má v jedné místnosti této bu-
dovy přechodně uloženy ná-
boje a vůbec materiál životu 
lidskému nebezpečný a škod-
livý. Okresní úřad zjišťuje, že  
v jedné místnosti budovy jsou 
skutečně se souhlasem majite-
le budovy i školních úřadů ulo-

ženy vojenské plynové masky, 
kteréž jsou zcela neškodné.  
V zájmu klidu a brzkého ukon-
čení školní stávky požádal 
okresní úřad posádkové veli-
telství, aby masky byly přemís-
těny ze školní budovy na jiné 
vhodnější místo. Posádkové 
velitelství ochotně vyhovuje, 
masky ze školní budovy od-
straňuje, avšak školní stávka 
trvá i na těchto školách celý 
týden dále, rovněž do 19. září 
1938, kdy teprve nastává nor-
mální vyučování a pravidel-
ná školní docházka dětí. Bylo 
všem až příliš průhledné, že se 
nestávkovalo z těchto důvodů, 
které byly uváděny a že tyto 
stávky měly asi jiné, pravděpo-
dobně politické pozadí. I obě 
tyto školní stávky totiž velice 
rozjitřily soužití obyvatelstva 
obou národností a naladily 
smýšlení německého obyva-
telstva v Bruntále nepřátelsky 
vůči Čechům a československé 
armádě. Stávkovalo se podle 
politického programu SdP.

Mezitím členové spolku 
„Deutscher Turnverein“ denně 
večer pilně cvičí na turnerském 
cvičišti pochodová i jiná cviče-
ní za vedení cvičitelů - ordne-
rů. Také členové pracovního 
tábora, tzv. „Arbeitslager“, kte-
rý byl v Bruntále před krátkou 
dobou zřízen, vycvičují se ve 
volných večerních hodinách 
pilně v různých cvicích s lo-
patami, které se tak podobaly 
vojenským cvikům s puškami.

Jinak však je v Bruntále klid! 
Obě národnosti žijí vedle sebe 
zdánlivě klidně, avšak každá 
přísně pro sebe, jako kdyby 
druhé národnosti tu nebylo. 
Známí se na ulicích potkáva-
jí a tváří se, jakoby se neznali, 
namnoze se přestali i zdraviti  
a stýkati se. Nacionální zášť byla 
rozpoutána! Jest však dosud 
navzájem pečlivě skrývána.  
I všude jinde na celém Bruntál-
sku jest zdánlivý klid. Možno 
to nazvat klidem před bouří! 
Všichni cítíme, že něco visí ve 
vzduchu, že se blíží rozhodnu-
tí a konečné vyřešení této si-
tuace, kteráž nebyla nikdy tak 
napjatá jako teď a která se den 
ze dne ještě stále přiostřuje.
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Školáci se dál seznamují s prací 
řemeslníků 

Projekt „Vím, kam mám jít“, 
kdy řemeslníci představují své 
profese školákům, pokračuje  
i přes složitou aktuální situaci 
způsobenou pandemií. Část 
workshopů proběhla on-line 
formou.

V září a říjnu odstartoval 
druhý školní rok s workshopy 
z projektu OP VVV „Vím, kam 
mám jít„ CZ.02.3.61/0.0/0.0/1
6_039/0011687. Účastní se jej 
ZŠ Školní a ZŠ Okružní v Brun-
tále, ZŠ Vrbno pod Pradědem 
a ZŠ Sv. Michala při DD Vrbno 
pod Pradědem. 

Workshopy zahájili prezen-
tací povolání kovář a progra-
mátor.

Lektoři se žákům věnovali 
po celý den. Žáci měli mož-
nost seznámit se s předsta-
vovaným řemeslem a povo-
láním jak v teoretické, tak  
i v praktické rovině. Žáci 6. až 
9. tříd se postupně dozvěděli 
o práci s kovem, výhní, historii 
řemesla a pak měli možnost 
samostatné práce při vytváře-
ní designu návrhů vstupních 
bran do rodinných domů. 
Od programátora se dozvě-
děli rozdíl mezi hardwarem  
a softwarem a v praktické 

části se učili vytvořit jedno-
duchou webovou stránku  
a on-line kalkulačku. Praktické 
aktivity sklidily u žáků ohlas. 

Vlivem nouzového stavu 
workshopy v říjnu skončily 
ve své původní podobě a po-
kračovaly distančním způso-
bem v listopadu a v prosinci. 
V plánovaném termínu byly 
dokončeny workshopy kováře 
a programátora a další cyk-
lus zahájila řemesla farmářka  
a klempíř. Výuka probíhala 
formou on-line, kde v první 
části žáci zhlédli video připra-
vené na míru. Videa natáčeli 
kariérové poradkyně ve spolu-
práci s lektory v jejich dílnách, 
terénu i kancelářích. Žáci měli 
jedinečnou šanci nahlédnout 
do míst, do kterých se dosta-
nou pouze při exkurzích. 

V další části výuky pro-
bíhala diskuze s lektorem  
a v poslední části žáci poskytli 
zpětnou vazbu a vyplnili on-
-line dotazník. Nyní pracovní-
ci projektu vyčkávají na vývoj 
situace spojené s pandemií, 
aby se mohli připravit na další 
workshopy, které budou po-
kračovat od ledna. 

Adéla Chylíková

Z organzy vyráběli kytičky  
pro propagaci spolku 

Dne 13. ledna jsme 
obnovili klubovou 
činnost Oblastní od-
bočky Bruntál Sjed-
nocené organizace 
nevidomých a slabo-
zrakých, která se ko-
nala v naší útulné 
kanceláři. Vzhledem 
k epidemiologickým 
opatřením covid-19 
byl omezený počet 
účastníků. 

Námětem na klubo-
vou činnost byla ky-
tička z organzy v bar-
vách spolku SONS, 
kterou budeme mít 
při konání našich zá-
jezdů a výletů na klo-
pě a tímto způsobem 
budeme propagovat 
náš spolek SONS i na 
veřejnosti. 

Pod vedením naší velmi 
zručné a milé členky paní 
Lidušky Nohelové jsme se 
společně s Jaruškou Štulraj-
terovou zapojili do tvoření 
kytiček, čas ubíhal rychle, 
dobrá nálada a smích prová-
zely celou dobu výroby. Pří-
jemným bonusem byla vůně 
čaje a vánočního cukroví.

Děkuji za krásné dopoledne 
a věřím, že se v únoru bude-
me moci setkat ve větším po-
čtu, a navážeme tak na dobu 
před pandemií.

Klubová činnost byla fi-
nančně podpořena z rozpoč-
tu MěÚ Bruntál. 

Lenka Štěpaníková, 
SONS ČR z.s., odbočka Bruntál

Centrum pro zdravotně postižené představuje bruntálské pracoviště
Naše organizace již více 

jak 10 let pomáhá osobám 
se zdravotním postižením  
a seniorům. Na začátku stálo 
pár lidí s velkým nadšením 
pomáhat druhým, s respek-
tem k osobám se zdravot-
ním postižením a seniorům, 
s touhou něco změnit. Za tu 
dobu naše organizace ušla 
dlouhou cestu. Stali jsme se 
registrovaným poskytovate-
lem sociálních služeb, v rám-
ci komunitního plánování 
spolupracujeme s řadou obcí 
a měst, rozšířil se počet pra-
covníků, a tak také možnost 
pomoci širšímu okruhu lidí. 
Nezastavila nás ani epide-
mie koronaviru, kdy i nadále 
za dodržení všech vládních 
opatření poskytujeme naše 
služby. Jedná se o tyto služby:

-	 poradnu pro osoby se 
zdravotním postižením, 
kde rádi zodpovíme do-
tazy týkající se například 
potřebné péče, sociálních 
služeb, invalidních a sta-
robních důchodů, dávek 
a příspěvků, kompenzač-
ních pomůcek a jiné.  

-	 osobní asistenci, kdy 
naše osobní asistentky 
pomáhají lidem přímo  
v jejich domácím pro-
středí. Jedná se například  
o pomoc při osobní hygi-
eně, oblékání, přichystání  
a podání stravy, péče  
o domácnost a mnoho 
dalšího. Osobní asistentky 
jsou tak nejen „prodlou-
ženou rukou“ klientů, ale 
také se podílejí na jejich 
aktivním vyplnění volné-

ho času či je doprovázejí  
k lékařům, na nákupy 
apod. V rámci služby 
osobní asistence rovněž 
provozujeme službu indi-
viduální bezbariérové do-
pravy, kdy klienty nejčas-
těji vozíme k lékařům, na 
nákupy či na výlety. Náš 
vozový park obsahuje jak 
vozy běžné, tak speciálně 
upravené pro vozíčkáře.

-	 půjčovnu kompenzač-
ních pomůcek, kdy nabí-
zíme zapůjčení například 
mechanických vozíků, toa-
letních křesel, nástavců na 
WC, koupelnové sedačky 
apod. 

Pobočku naší organizace 
naleznete v Bruntálu na ad-
rese: Dr. E. Beneše 1497/21, 
792 01 Bruntál. Otevřeno 

máme každou středu v čase 
8.00 až 12.00 hodin, 13.00 až 
16.30 hodin. Ve čtvrtek pak 
pouze pro předem objedna-
né v čase 8.00 až 12.00, 13.00 
až 16.00 hodin. Chápeme, 
že pro některé lidi může být 
návštěva našeho pracoviště 
ze zdravotních či jiných dů-
vodů obtížná či dokonce ne-
možná. V takovýchto přípa-
dech vám rádi poskytneme 
telefonní konzultaci na čísle  
554 718 068 či možnost do-
mluvy návštěvy našeho pra-
covníka přímo u vás doma.

Bližší informace o naší orga-
nizaci a nabízených službách 
naleznete na internetových 
stránkách www.czp-msk.cz 
či na našem pracovišti. 

Eva Kaštovská, 
sociální pracovnice

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz
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Příručka o demenci a pracovní listy pro trénování paměti
Demence je často provázena 

velkou neinformovaností ve-
řejnosti, mezi lidmi jsou mno-
hé předsudky, nevědomost, 
ale i strach. Důvodem toho je 
smutný fakt, že nevíme, koho  
z nás demence postihne.  
V současnosti se nedá odhad-
nout, koho může demence za-
sáhnout.

Problémem také je, že ji ne-
umíme vyléčit a neumíme 
zabránit ani jejímu vzniku. 
Dokážeme pouze rozpoznat 
její projevy a její rozvoj brzdit 
a usměrňovat. Velmi záleží na 
tom, jak s člověkem s demencí 
budeme zacházet, podporo-
vat jej a pomáhat mu.

„Tyto skutečnosti a dosavadní 
zkušenosti při práci s pečujícími 
osobami a osobami s demencí 
nám byly velkou inspirací k aktu-
alizaci příručky o demenci, která 
byla veřejnosti poprvé předsta-

vena již v roce 2015. Díky 
příručce se rodinný pří-
slušník nebo pečující 
zorientuje v základech 
problematiky tohoto 
onemocnění a uvede-
nými radami, informacemi 
může být obohacen v náročné 
péči o nemocného demencí,“ 
sdělila Renata Rychlíková.

Oblíbená a praktická pří-
ručka je rozšířena o oblasti 
týkající se inkontinence, hyb-
nosti, ale také proleženin.  
S ohledem na měnící se vývoj 
v sociální oblasti byly aktua-
lizovány mnohé informace. 
Pečující získá v příručce zá-
kladní informace o tom, co je 
demence, jaké jsou příznaky  
a stádia tohoto onemocnění  
a také, jak se dá o nemocného 
s demencí pečovat nebo jak 
s ním komunikovat. Příručka 
rovněž obsahuje cenné rady 

týkající se svéprávnos-
ti, vyřízení příspěvku 
na péči či kontakty na 
služby a zařízení vě-
nující se osobám s de-

mencí.
Fosanima o. p. s. kromě 

aktualizace příručky vytvo-
řila Pracovní listy pro tréno-
vání paměti. Ty jsou jedním 
z prostředků, jak předcházet 
demenci - Alzheimerově cho-
robě. Výzkumy dokazují, že 
trénování paměťových funkcí 
seniorů je jedním z prostřed-
ků, který může zajistit dosta-
tečný stupeň mentální nezá-
vislosti pro jejich každodenní 
činnost. Lze toho dosáhnout 
udržováním se v dobré fyzic-
ké, psychické a intelektuální 
kondici a rovněž pravidelným 
procvičováním paměti.

Pracovní listy jsou rozděle-
ny do několika bloků (paměť, 

slovní zásoba, koncentrace 
pozornosti, zrakově-prostoro-
vé schopnosti, kreativita, smy-
slová stimulace), které obsa-
hují několik cvičení. Je možné 
do nich libovolně vpisovat, 
dělat si poznámky. „Příručky  
a pracovní listy jsou zatím k dis-
pozici na městském úřadě na 
oddělení sociálních služeb. Bu-
dou k dostání také v městském 
informačním centru a městské 
knihovně, jakmile je opět zpro-
vozní. Postupně budou také  
v ordinacích odborných lékařů 
nebo na úřadu práce – oddělení 
sociálních služeb,“ konstatova-
la Renata Rychlíková ze spo-
lečnosti Fosanima.

Zrealizovat a vydat oba do-
kumenty bylo možné díky fi-
nanční podpoře města Brun-
tálu. 

Renata Rychlíková, 
Fosanima o. p. s. 

24. 11. Halina Machová (1939) Bruntál, Jaroslav Kolek (1965) 
Bruntál, Stanislava Oherová (1953) Bruntál, Lubomír Kováčik 
(1934) Vrbno pod Pradědem - Mnichov, 26. 11. Miroslav Holub 
(1951) Křišťanovice, Romana Slezáková (1969) Kunov, 30. 11. 
Antonín Maňák (1952) Nové Heřminovy, Miroslav Kuběna 
(1955) Staré Město, 2. 12. Jarmila Tydlačková (1939) Bruntál, 
Renata Jaroušová (1944) Dvorce, 3. 12. Lubomír Kolečkář 
(1953) Bruntál, 4. 12. Františka Králová (1951) Dvorce, Libuše 

Pořízková (1936) Bruntál, 5. 12. Helena Čochráčová (1944) Skrbovice, 
Danuše Srogoňová (1946) Bruntál, Kornel Fusko (1955) Dvorce, 7. 12. 
Jaroslav Hudec (1960) Světlá Hora, Vlasta Třasoňová (1959) Bruntál, 
Věra Matějková (1943) Bruntál, 8. 12. Danuška Schindlerová (1948) 
Razová, 9. 12. Helena Nepožitková (1954) Milotice nad Opavou, 
10. 12. Klementina Kopecká (1934) Zlaté Hory, Bernhard Wepper 
(1940) Bruntál, 11. 12. Erika Luzarová (1928) Mezina, Jiří Doričák 
(1976) Vrbno pod Pradědem, 12. 12. Zita Špiclerová (1936) Rýmařov, 
13. 12. Karel Kovajsa (1952) Nové Heřminovy, 15. 12. Václav Novotný 
(1947) Bruntál, 16. 12. Petr Brisuda (1936) Nové Heřminovy, 27. 12. Jan 
Ševčík (1946) Bruntál, 28. 12. Oldřich Fiala (1935) Bruntál, Slavomír 
Loukota (1937) Horní Benešov, 29. 12. Marie Kinclová (1949) Bruntál, 
30. 12. Stanislav Hradil (1943) Staré Heřminovy, 1. 1. Antonín Gavlas 
(1952) Bruntál, Ján Sokol (1946) Dětřichov nad Bystřicí, 2. 1. Drahomíra 
Navrátilová (1950) Široká Niva, Helena Böhmová (1939) Dvorce, 
Anna Stodtová (1950) Bruntál, 3. 1. Jaromír Krummer (1941) Vrbno 
pod Pradědem, 4. 1. Rostislav Jiřičný (1958) Bruntál, Zdeněk Sláma 
(1958) Bruntál, Jiří Světlík (1934) Slezský Kočov, Drahomíra Žilová 
(1930) Bruntál, 5. 1. Anna Slivková (1933) Vrbno pod Pradědem, 6. 1. 
Dagmar Martiníková (1949) Vrbno pod Pradědem, Marie Kršáková 
(1947) Horní Benešov, 7. 1. Emilie Virglerová (1922) Bruntál, Vladimír 
Malčík (1951) Mezina, Jan Pavlík (1942) Bruntál, Marie Čadová (1949) 
Bruntál, 8. 1. Stanislav Polách (1946) Oborná, Julie Peřinová (1935) 
Bruntál, 11. 1. Svatopluk Vodička (1948) Bruntál, 12. 1. Otakar Paseka 
(1949) Bruntál, 13. 1. PhDr. Lubomír Valenta (1930) Bruntál.

Rozloučili jsme seSdružení blahopřeje svým  
členům

Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, 
z. s.“ blahopřeje svým členům, kteří v  prosinci oslavili své 
narozeniny, a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví do 
dalších let.

75 let
Věra Dulovcová

93 let
Libuše Vodičková 

Výbor SOZdP Bruntál, z.s.

V prosinici oslavili jubileum 
90 let
Alžběta Zifcsáková
Ján Kubičko 

85 let
Vintíř Mazal

80 let
Anna Sedláčková
Miroslava Zbořilová
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Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
15. února 2021. Noviny budou v prodeji 

od 24. února 2021.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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Prevence na ZŠ Bruntál,  
Rýmařovská 15

I přes koronavirovou pan-
demii byly během roku 2020 
na Základní škole, Rýmařov-
ská 15 realizovány výchovné 
preventivní programy. Cílem 
těchto přednášek bylo před-
cházet rizikovému chování 
žáků a dostatečně je infor-
movat o důsledcích, které 
mohou vzniknout při nedo-
držování správných zásad  
a návyků. Dále bylo důležité 
přiblížit dětem problematiku 
sociálně patologických jevů  
a předat základní informa-
ce za pomocí interaktivních 
technik. V programech se 
pracovalo i s příběhy. 

Žákům 5. třídy byl určen pre-
ventivní program o proble-
matice internetu, sociálních 
sítích a vlivu na jejich zdraví 
- výhody x nevýhody nových 
technologií s ohledem na vý-
voj dítěte a jeho zkušenosti, 
ztráta verbální komunikace 
mezi vrstevníky, vznik návyku 
= závislosti, zdravotní rizika  
v souvislosti s nadměrným 
používáním informační tech-
niky, sociální sítě – nebezpečí 
virtuálního světa a „marke-
tingových lákadel,“ způsob 

získávání informací v online 
prostoru, online hry.

U žáků 6. třídy byl realizován 
program o období přechodu 
z dětství do dospívání – zdra-
vý růst, správná strava, vznik  
a vývoj lidského jedince, tě-
lesné změny, hygiena, naše 
intimita, zvyšování bezpeč-
nosti dětí, změna vztahů  
s okolím - slušnost, vulgár-
nost, samostatnost a zodpo-
vědnost.

Beseda, která byla určena 
žákům 7. ročníku, se zamě-
řila na téma „fyzické změny 
v dospívání“ - růst, puberta, 
hormony, měníme se v ženy 
a muže, reprodukční zdra-
ví, ženské, mužské pohlavní 
ústrojí, menstruace, zásady 
intimní hygieny, sexuální do-
zrávání, zdravý životní styl, 
pozor na energetické nápoje, 
steroidy, náladovost, nejis-
tota, zmatek, sebeovládání, 
vztahy mezi vrstevníky.

Děkujeme městu Bruntálu 
za finanční podporu při re-
alizaci těchto preventivních 
programů. 

Žaneta Vondrová, 
ZŠ Rýmařovská 15, Bruntál

Atleti dovezli z Vnorovské desítky 
šest medailových umístění

Po několikaleté odmlce 
se oddíl atletiky TJ Olympia 
Bruntál účastnil tradičního 
závodu s názvem Vnorovská 
desítka. Závod je mezi běžci 
velmi uznávaný a má dlouho-
letou tradici. 

V tomto závodě bruntálští 
atleti předvedli skvělé výkony, 
získali šest medailových umís-
tění (z toho 4× první místo).

Nedílnou součástí tohoto 
závodu je i hlavní závod na 
10 km a závod čtyřčlenných 
štafet 4 × 2500 m. Do závodu 
štafet oddíl atletiky TJ Olym-
pia Bruntál přihlásil dvě štafe-
ty. První štafeta byla ve složení 
Dalibor Dvořák, Sára Navrá-
tilová a Vít Šebesta, druhá ve 
složení Radim Šesták, Jana 
Poláková, Kristýna Potácelová  
a benjamínek Matyáš Žák.

Obě štafety bruntálských at-
letů předvedly vynikající výko-
ny a ve velké konkurenci skon-
čily na medailových pozicích. 
První štafeta ve složení Dalibor 
Dvořák, Sára Navrátilová a Vít 
Šebesta zvítězila a druhá skon-
čila na třetím místě.

Výsledky, benjamínci –  
1. místo Jakub Potácel; pří-
pravka hoši – 14. místo 
Matyáš Žák; starší žáci –  
1. místo Dalibor Dvořák; 4. mís-
to Vít Šebesta; dorostenky –  
1. místo Sára Navrátilová;  
3. místo Jana Poláková;  
4. místo – Štěpánka Haluzová;  
6. místo – Kristýna Potácelo-
vá; štafety: 1. místo D. Dvo-
řák, S. Navrátilová, V. Šebesta; 
3. místo: R. Šesták, K. Potáce-
lová, J. Poláková a M. Žák. 

Romana Šestáková

Změnily se podmínky programových dotací na sport 
Od letošního 1. ledna platí zcela nové programy na podporu pravidelné celoroční činnosti sportovců a na podporu 
jednorázových sportovních akcí.

Nové programy a nové for-
muláře jsou zveřejněny na 
webu města www.mubrun-
tal.cz v sekci CHCI SI ZAŘÍDIT 
/ GRANTY A DOTACE / PRO-
GRAM A KRITÉRIA PRO PO-
SKYTOVÁNÍ DOTACÍ Z ROZ-
POČTU MĚSTA BRUNTÁL / 
ŽÁDOST O DOTACI Z OBLASTI 
SPORTU.

„Chceme hlavně podpořit 
nejen sportující, ale i soutěžící 
děti a mládež, kteří tvoří člen-
skou základnu oddílu. Rozdě-
lené finanční prostředky bu-
dou sloužit pro sportující děti 
a mládež, která není výděleč-

ně činná. Dalším důvodem je 
zjednodušení celého procesu. 
Například jsou vytvořeny nové 
formuláře pro podání žádosti  
a pro závěrečnou zprávu, včet-
ně vyúčtování dotace. Důle-
žité je zmínit, že pravidla pro 
poskytnutí dotací nám určuje 
již jen jeden dokument pod ná-
zvem Program. V obecné rovině 
jsme se snažili přiblížit dotačním 
programům vytvořeným již  
v loňském roce na Ministerstvu 
školství, mládeže a tělovýcho-
vy,“ konstatoval místostarosta 
města Bruntálu Martin Henč.

Žádosti je možné podávat 

elektronicky od 1. do 28. úno-
ra. Formulář žádosti nemusí 
být opatřen elektronickým 
podpisem.

Jednou z podmínek je,  
že děti a mládež budou za-
registrováni současně v da-
tabázi Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy. Pro 
výpočet dotace se bude po-
važovat stav k 1. lednu 2021.

V účelu čerpání dotace do-
šlo k úpravám, proto je důle-
žité si pozorně pročíst pod-
mínky uvedené v Programu 
pro poskytování dotací.

Komise připraví pro radu 

města a zastupitelstvo návrh 
vypočtené dotace. Celko-
vá částka pro daný rok byla 
schválena zastupitelstvem 
města Bruntálu a metodika 
výpočtu je uvedená v Progra-
mu pro poskytování dotací.

Konečným rozhodnutím  
o poskytnutí dotace a její výši 
je zmocněno Zastupitelstvo 
města Bruntálu.

Bližší informace podá Anna 
Dohnalová, e-mail: anna.do-
hnalova@mubruntal.cz, tel.: 
554 706 502. 

Anna Dohnalová, 
Městský úřad Bruntál 

Skialpinistu ve Velkém kotli 
strhla lavina

Lavina zasypala jednoho ze tří skialpinistů v oblasti 
Velkého kotle. Zraněného muže se nepodařilo zachránit. 

K události došlo v pátek  
15. ledna kolem jedné hodiny 
odpoledne. Jednatřicetiletého 
skialpinistu strhla lavina, muž 
spadl ze skály a zavalil jej sníh. 
Záchranáři Horské služby se 
na místo dostali během dva-
ceti minut. Mezitím muže našli 
a vyhrabali kamarádi. Mladík 
byl v bezvědomí a nedýchal, 
horští záchranáři se snažili ob-

novit jeho životní funkce.
Na pomoc vyrazily pozemní 

týmy zdravotníků z Rýmařova 
a k misi vzlétl vrtulník z Ost-
ravy. Snaha o záchranu byla 
marná a muž na místě podle-
hl zraněním.

Horská služba upozornila 
na zákaz pohybu v lokalitách, 
kde hrozí lavinová nebezpečí. 

 (zup)

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.
mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které 
TV Polar připravila o událostech a zajímavostech ve městě 
a jeho okolí.
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Tradici Bruntálského krystalku Poljanský nepřerušil
Otužilec Pavel Poljanský nepřerušil tradici a ponořil se do Kobylího rybníka. Čtrnáctého ročníku Bruntálského krystalku 
se účastnil sám.   

Přestože se mu pokazilo 
auto, vydal se Pavel Poljan-
ský 25. prosince z Prahy do 
Bruntálu vlakem, aby se vy-
koupal v Kobylím rybníce. 

Tradičního plavání otužilců 
se ale letos účastnil úplně 
sám. „Přiznám se, že nemám 
natrénováno. Věnuji se nyní 
hlavně studiu a na sport teď 

není moc času.  Proto jsem si 
ani netroufnul plavat, ale jen 
jsem se na pár minut ponořil. 
Kdybych měl parťáka, tak těch 
pár temp udělám, ale sám ra-
ději ne, kdyby mě chytla křeč, 
neměl by mi kdo pomoci,“ řekl 
otužilec a dálkový plavec Pa-
vel Poljanský, s nímž do ledo-
vé vody v předchozích letech 
naskákali další odvážlivci 
a přihlížela stovka diváků. 
Kvůli koronavirové pandemii 
a vládním opatřením se ale 
veřejné akce už několik měsí-
ců nekonají. Počínání otužil-
ce se proto letos obešlo bez 
větší pozornosti. „Koronavi-
rus nejenom mně toho hodně 
překazil. Neberu ho na lehkou 
váhu, lidé kolem mě na něj 
opravdu umírají. Letošní Krys-
talek byl moc smutný. Ale vě-
řím, že za rok, všichni ve zdraví 
a v plné síle, ten příští společně 
strávíme tak, jak doposud. Bez 
Krystalku si neumím předsta-
vit oslavu Vánoc a Krystalek, 

to je hlavně super atmosféra 
o lidech na něm,“ sdělil otu-
žilec. 

Z Bruntálu si ale i tak Pavel 
Poljanský odvezl pozitivní 
zážitek. „Při cestě z nádraží 
jsem ztratil peněženku. Ob-
vykle v ní nosím dost velkou 
hotovost. Pán a paní, kteří 
venčili v tu chvíli pejska, ji na-
šli a doběhli mne na náměstí 
u městské policie a vrátili mi ji. 
To mne chytlo u srdce a vehna-
lo mi slzy do očí. Chtěl bych 
těm lidem poděkovat a popro-
sit je, aby se mi ozvali. Oni mi 
potvrdili, že jsem v Bruntále 
doma a neomylně se vracím 
rok co rok na to správné místo 
mezi lidi, kterých si oprávněně 
vážím, toto je jeden z dalších 
důkazů,“ dodal Pavel Poljan-
ský, který několik let trénoval 
ve vodách Slezské Harty, aby 
pokořil jezera Titicaca a Baj-
kal a dosáhl dalších úspěchů 
ve vytrvalostních plaveckých 
závodech.                               (zup)

Plavec Procházka slaví úspěch
Odchovanec Slavoje Brun-

tál, ostravský plavec Roman 
Procházka si sáhl na další 
metu. 

V Maďarsku na mítinku  
v Györu (kvalifikační závod 
pro OH) zaplaval Roman dva 
vynikající výkony. Trať 50 VZ 
zaplaval za 0:22:92 a podaři-
lo se mu jako 5. plavci v ČR 
pokořit hranici 23 sekund. 
Se svým výkonem je teď Ro-
man na 3. příčce historických 
tabulek mezi českými plavci 
(za rekordmanem Tomášem 
Plevkem – 22.71 a Ivo Ben-
dou – 22.87) a v této „exce-

lentní“ společnosti je s ním 
ještě Martin Verner a Honza 
Šefl. 

Ještě „luxusnější“ kousek 
se Romanovi podařil v závo-
dě na 100 VZ, když dohmátl 
poprvé pod 50 sekund v čase 
0:49:91. Roman je nyní 4. mu-
žem v českých historických 
tabulkách (za rekordmanem 
Martinem Vernerem – 48.95, 
Michalem Rubáčkem – 49.46 
a Josefem Moserem – 49.73). 
Jeho čas 49.91 má hodnotu 
830 FINA bodů a je splněným 
B limitem na OH v Tokiu 2021.

  Ivana Procházková

na všechna brýlová

skla
na brýlové obruby

Akce platí od 4. 1. 2021 do odvolání. Slevy na skla a obruby lze sčítat.

Jesenická 1757/5, Bruntál, tel.: 730 898 773

inzerce

Pavel Poljanský nepřerušil tradici a dorazil na Boží hod vánoční  
do Bruntálu, aby se ponořil do studené vody v Kobylím rybníce.  

Foto: zup

Kvůli koronavirové pandemii a omezením setkávání většího počtu 
lidí se tentokrát Pavel Poljanský otužoval sám. 

Foto: zup
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HELLO, HELLA!

OPERÁTOR VÝROBY
28.000 MĚSÍČNĚ
10.000 NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK

Dále nabízíme nadstandardní příplatky, pololetní bonusy, 
příspěvek za doporučení kamaráda 12 000 Kč, dotované 
stravování, příspěvek na ubytování, svozy (Olomouc, 
Městečko Trnávka, Moravská Třebová, Klodzko, Králíky, 
Rýmařov, Horní Město, Uničov, Březina, Jevíčko, Chornice).

 

HELLA AUTOTECHNIK NOVA s.r.o.
Družstevní 338, 789 85, Mohelnice

www.hella.cz

HLEDÁME ZAMĚSTNANCE DO VÝROBY

Technolog slévárenství

Seřizovač licích strojů

Vedoucí odštěpného závodu

Zázemí úspěšné moderní společnosti 

Příjemné a bezpečné pracovní prostředí

Motivující mzdové ohodnocení

Profesionální a přátelský kolektiv

Možnost osobního a profesního růstu

Řada zaměstnaneckých benefitů, např.:
Dotované stravování v podnikové jídelně
Nadstandardní příplatky a odměny

Jsme moderní česká strojírenská firma s 200letou historií. V průmyslové zóně města 
Bruntál jsme na konci září otevřeli nový moderní výrobní závod.  Ze slitin hliníku a za 
použití zcela unikátních technologií zde vyrábíme tyče, z nichž pak v mateřském podniku 
v Kamenici u Prahy kováním a obráběním vznikají bezpečnostní podvozkové díly pro 
osobní automobily světových značek. 

Naše firma patří mezi lídry na mezinárodním trhu, máme stabilní výrobní zakázky, 
plány dalšího rozvoje a pro jejich realizaci do našeho týmu v současné době hledáme 
vhodné pracovníky, kteří mají zájem se učit novým věcem a podílet se na úspěchu a 
rozvoji naší firmy. 

Adresa:
Strojmetal Aluminium Forging
Zahradní 2034/46b, BRUNTÁL

Kontaktní údaje:
personalni@strojmetal.cz
Tel.: 702 164 321

Detaily k pozicím:

www.strojmetal.cz

OTEVŘENÉ PRACOVNÍ POZICE: NABÍZÍME:

inzerce


